

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

Abonamentele în Bucuresci Pasagiul Român No. 1. — În districte la corespondinții ziariului și prin posta. La Paris la D. Daras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, No. 5. A se adresa pentru administrație la d. T. Paleologu

ANUNCIURILE
Linia de 30 litere 1 leu.
Inserțiuni și reclame, linia 5 -

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul răspundeților **Eugenul Carada.**

ISSUE ȘI VEI PUTE

	Cap.	Dist.
Pe an	lei 128	152
Pe șase luni	64	76
Pe trei luni	32	36
Pe o lună	11	

Unu exemplar 24 par.
Pentru Paris pe trimestru fr. 20
Pentru Austria flor. 10 v. a.

SERVITIU TELEGRAFICU ALU ROMANULUI.

PARIS, 12. Ziariul „La Patrie” anunță că D. Lavallette a demisionat și că, D. Rouher dorește se lase portofoliul ministeriului de finanțe. Ea crede că „Monitorul” va publica mână numirea d-lui Pinard la ministeriul din intru ș'a d-lui Magne la finanțe.

FLORENZA, 12. Gazeta oficială publică un notă a lui Menabrea către Nigra cu data 17 Noembrie. Ministrul italian cere se neceteze intervențiunea franceză; demonștră că scopul convențiunii de la Septembrie s'a sfârșit cu totul și cere soluțiunea cesiunii romane fără întârziere

(Serviciul privat al Monitorului.)

FLORENZA, 10 Noembrie. — Se știe că guvernul Italiei îndeplinește toate îngăgămintele, va insiște ca Franța se evacueze cu desevărire teritoriul pontifical. — Marinarii venețiani sunt rechiamați. Guvernul italian respinge orice conferință ce ar avé caracter exclusiv catolic.

PARIS, 10 Noembrie. — Se asiază că invitațiunea pentru conferința s'a expediat la 7 zile corentele. Imperatoarele a președut consiliul de ministri și a primit pe Lordul Lyons în audiență solemnă. — „Etendard” știe că, francesii au ocupat Villétri, Viterbe și cea mai mare parte a trintarielor; el speră că cea mai mare parte din puteri vor adera la conferința. Principalul sgomotul la burșă e ca unu nouu împrumut este eminente.

FLORENZA, 9 Nov. după amiază. — Amiralul Provana s'a numit ministru de marină.

Bucuresci 13 Brumar.

Noulu Ministru de Finanțe, îndată ce a intrat în Ministeriul se u luat trei măsuri, care de care mai legale, mai drepte și mai bine-făcătoare.

Cea d'antăi — reproducă după Monitorul în Româniul de ieri — este în privința băuturilor spirtoase ce înaintea promulgării legii se află intrate în comune, și n posesiunea comercianților cari vându cu amenuntul. Legea nefind explicită în această privință a provocat multe nemulțămiri și reclamații. Ministrul aptuale a oprit armările în această privință pînă ce Corpurile legiuitorie se vor pronunța.

A doua — și care o reproducem mai la vale — este totu în privința legii din 20 Aprilie 1867, în ceea-a ce privește fabricele băuturilor spirtoase. „Legea, constată d. Ministru, are de scop a stinge numai consumarea eru nu și reproducerea spirtoaselor.” și prin urmare d. Ministru regulază ca tacsările se se facă cându băuturile intră în consumațiune, lăsându-se cu totul liberă fabricarea lor.

A treia, și cea mai frumoasă, cea mai dreaptă și mai bine-făcătoare, din toate puncturile de privire este legea, presintată Adunării, prin care se împrăprietăresc locuitorii români din raionul Orașului Iași, pe locurile ce le ocupă ca embaticari, și cari nu le mai potu rescumpera ênșii fiindu s'eract și lipsindu în Iași, lucrul, prin care ar fi putut se căscige d'ajuns și pentru hrana lor și pentru a putea se rescumpera embaticul.

Aceste măsuri și concesiuinea căiei ferate în România de peste Milcov, au adus, ca ori-ce lucrări drepte, vâ satisfacere generale și superare adêncă celor cari nu caută interesul generale ci numai cel personal, și cari, cu câtu unu guvern se pune cu energiă la lucru spre a organiza și consolida Statul Român, cu atât ilu combatu cu mai multă sete, și unii cu acea ură care aduce delirul și face astu-fel a căuta se-și dea satisfacere cu paguba, ba chiaru cu periculul națiunii lor. Și ôre, dreptu se u greșii amu fi dacă amu cere aci

de la public se cugete asupra faptului petrecut eri în Cameră ș'a cuvintelor duse de d. Manolachi Costachi Iepurianu? Noi credem că tu, și d'aceea ne vom face datoria.

D. Manolache Costachi este unu omu inteligent, învețat și forte sperimentat; este unu bărbat de Statu locitu în speculările politice, renumit încă de dibaci, și care a făcutu uă lungă practică ca deputat, ca ministru, ca președinte alu camerei ș'al Ministeriului și ca comisariu politic în străinătate, și d'aceea cumu a dîșu, ș'a constatat erî încă în Cameră, d. ministru de finanțe, nu de la sine și nu fără unu scopu determinat și forte precugetat a făcutu eri ministeriului uă interpelare din cele mai agere, dechiarându-i neted că Camera nu pôte lucra cu dîșul. Negreșit c'am fi în dreptu a întreba pe d. Manolache Costachi, în numele camerei majorității vorbia, căci toți șoii că Camera aptuale se compune de trei fracțiuni, mai egale în numărul lor, ast-fel încatu nici unu guvern nu pôte avé uă majoritate decât pentru câte-va zile. Cu toate acestea nu-i facem uă această întrebare, forte politician-tore pentru domnia-sea și partita în numele și n aplaudule cărea a a vorbitu, ș'admitem că era în dreptu, nu a întreba pe ministrii aptuali de unde vinu, daru a dechiară că nu mai voiesce a lucra cu dîșul. Intrebăm însă cumu d. Epurênu ș'a permis a trece peste ministrii, 1. dechiarându că ministerul Stefan Golescu, n'ar avea dreptu se facă apelu la națiune, și lovindu astu-fel în dreptul celu mai mare alu Tronulu și ntr'unu dreptu cu atât mai mare cându Capul Statulu procede de la alegerea directă a națiunii? 2. dîcend că, ministeriul ce ș'a alesu Domnitoriul este pentru „a face se se supstihue voința personale vointei naționale.” 3. dîcend că primul ministru ar fi dîșu d-lui Negri, „situațiunea este disperată — și așia este, nu trebuie se ne facem iluziuni nici de cumu — și se vină se scape țera, se scape Unirea, se scape Tronul.”

Intrebăm, cu ce scopu unu bărbat politic, ca d. Erurênu, a lovit astu-fel dreptu și Tronul și Unirea? Intrebăm încă, cumu amicil sei politici cari l'au înțelesu căci au sciut că nu le era permis a trece la ordinea zilei, far'a protesta contra acestor cuvinte ale fostulu președinte alu Camerei ș'ale fostulu Primu-ministru, ce sieșeză în drépta Adunării, far'a cere chiaru d'a fi chiamat la ordină? Cumu n'au înțelesu că se da națiunii uă lovire forte gravă în facia Europei, se esplica și se sancționa de Cameră încercarea intruniri de la Romanu, dacă se trecea la ordinea zilei fără se dîc d-lui Epurênu în nănimitate și în numele națiunii că neadeveru și calomniă a vorbitu? Cumu n'au înțelesu nici chiaru dupe energica cerere a ministeriului d'a urma desbaterea ș'a se da unu votu? Și cumu n'au înțelesu că ministeriul, vedend însă-și esistența națiunii pusă în jocu, prin trecerea Adunării la ordinea zilei, era datoru se protesteze în facia Europei contra unor asemene calomnie, și se facă apelu la națiune spre a spune ea însă-și de voiesce, cumu a dîșu d. Manolache Costache, peirea iei, scergerea iei din cartea națiunilor celor viue? Sunt în partea dréptă a Adunării bărbai pe cari i stimam forte,

și d'aceea-a amu vedutu cu durere că n'au sdrobotit eri, îndată și cu indignare, pumnalul cu care d. Manolache Costachi s'a încercat se ucidă națiunea. Ministeriul însă nu mai putea se stea în facia unei asemene situațiuni și d'aceea-a așit ș'a făcutu datoria facend apelu la națiune, și puindu-o astu-fel în stare d'a s'afirma din nou prin ea ênșă-și că este și că voiesce și scie a fi.

Ași daru d. Prim-Ministru, venind la tribuna Adunării dete mai antai uă demioțire formale dîșilor d-lui Manolache Costachi. Citi apot depeșia prin care d. Negri a fostu răspunsu că „nu pôte primi acumu Ministeriul numai pentru cause cu totul private, daru că va dovedi în curend devotamentulu se u pentru Tron ș'amicia sea pentru d. Stefanu Golescu.” Citi și uă depeșia prin care d. Golescu, i-a comunicat erî cele dîșe în camera de d. Epurênu, și răspunsu imediat alu d-lui Negri, prin care repetă că „dacă a fostu silitu a refusa cauza a fostu numai împréjurări cu totul private. Dup'acesta, d. Prim-Ministru a citit decretulu de desolvare motivat p'unu raportu alu Ministrilor către Domnitoru, și care negreșit ilu vomu citi mâne în foia oficială. Astu-fel acumu guvernul ș'a făcutu datoria și remâne ca și națiunea se-și facă p'a sea, aducend-și aminte că i-amu spus de multu, și faptele au dovedit că nu ne-amu înșielat, că fiă care se culeă precum iș ascerne.

CAMERA DEPUTATILORU.

Sedința Adunării de la 31 Octobru.

D. M. Costache. Am uă interpelare de făcutu d-lui președinte alu consiliului, și alu d-lui ministru de finanțe. Cea d'antăi, pe care o adresez onor. președinte alu consiliul, — și natura acestei interpelări va convinge atutu pe d-se cătu și pe colegii d-săle că nu are nimic ostil, și tînde numai de a regula situațiunea Camerei în facia cu ministerul și vice-versa; — o facu pe răspunderea mea fără se angajezu solidaritatea nimeni. Eată care e obiectulu acestei interpelări: are de gându d-nu președinte alu consiliul, în ziua de 15 Noembrie, care e termenul regulat alu deschiderel sesiunel ordinare, de a mai veni încă cu unu mesagiu la Adunare prin care se ne esplice cauza modificărilor ce s'au făcutu în ministeriu de la închiderea sesiunei trecute și pînă astu-și? și dacă d-nii ministrii 'mi permit, voi desvolta această idee, pentru ca se fie mai bine în stare de a responde.

D. ministru de finanțe. Cameră decât 'i permite.

D. M. Costache. Cameră 'mi a datu voiă prin biuro. Etă ce mă îndemna pe mine se facu această întrebare: Din discuțiunile ce s'au urmatu eri în Adunare vedu că situațiunea d-vostre e falsă în facia Adunării și a Adunării e falsă în facia d-vostre; se ne punem pe teramul parlamentarismulu, constituționalismulu, acela care e inscriș în pactulu nostru fundamental, în constituțiune, acelu principiu de parlamentarism care 'l am vedutu inscriș în programa partitulu care a datu ministeriul de la sinele sesiunei. Sciți tare bine că dupe unu votu de blamă ce s'a datu ministerulu d-lui Ioa Ghica s'a formatu unu partiu. Acestu partiu a publicat programa sea; imi pare că intrunirea a fostu la hotelul Concordia și de acolo a eșit programa partitulu, și din persoanele ce au supscrișu acea programa a eșit ministe-

rul d-lui C. Crețulescu, cu d-nu C. Crețulescu ministru președinte și celalți colegi. Etă ministerul parlamentar pe care acestu Adunare 'l-a lăsatu cându s'a despărțit.

Ce s'a petrecutu d-lor de atunci? De atunci încôce s'a petrecutu duce modificări ministeriale: Antăi d-nu C. Crețulescu s'a retrasu și s'a formatu unu altu ministeriu de către onor. D. Stefan Golescu; pe urmă s'a modificat încă uă dată și a intrat alți membri, d-nii Steege, Tiriachiu și Guete. Et binele nasce întrebarea: acestu ministeriu e cunoscutu Camerei prin programa sa? E recomandat celu puin print'unu mesagiu Domnescu care pe de uă parte se arate motivele retragerel celu d'Antăi ministeriu și ale inlocuiril lui?

Domnitoru, acestu usu parlamentar, și mă adresez mai cu sémă la onor. d-nu Ionescu care e forte competente...

D. N. Ionescu. Ceru cuvântulu. (Iaritate.)

D. M. Costache. Acestu usu e pretutind. Negreșit cându uă Cameră se desparte de unu ministeriu și vede la intrunirea sea alte persoane pe bancetele ministeriale, s'ar fi acceptat se vedă uă frasa ôre-care în discursulu Tronulu prin care se facu aluziune la aceste modificări se u prefaceri ministeriale. Prin urmare, vedend persoane cu totul noue, adăc le cunoscem nu e vorbă (ilaritate) daru nu le cunoscem în modu parlamentar, nasce întrebarea: nuoulu ministeriu e unu ministeriu de tranzițiune, de espedițiunea afacerilor curente se u însușit de la sine dreptulu unu ministeriu definitiv care 'se crede înzestrat cu acea legitimă autoritate parlamentară? Nu credeți că prin acesta facu numai uă șicană.

De la observarea strictă a principielor parlamentare voiescu a trage consecinți forte puternice. Etă consecințele care decurgu pentru mine de la aceste idei: Negreșit, Guvernulu, Tronulu are totu deuna dreptulu disolvării Adunării e unu dreptu inscriș în Constituțiune. Usulu parlamentar dă dreptu însă a disolva Camera acelu ministeriu care e eșit din majoritatea Parlamentulu, a Camerei, și care prin circumstanțe venite în urmă a perdutu acea majoritate și pe urmă alérgă la țera de face apelu și disolva Adunarea. Atunci lucrulu merge după regula parlamentară. Cu totul altu-fel ar fi, dacă Camera părăsese la despărțirea sea unu ministeriu eșit din majoritate și cându în lipsa Adunării, pe cându Adunarea este închisă, Tronulu ar aduce la ministeriu persoane cari nu sunt din majoritatea Adunării; atunci ôre aceste persoane, cari sunt străine cu totul de majoritatea Adunării, ar avea dreptulu de a disolva Adunarea? Et, d-lor, dîc că nu, fiindu că cu acesta ar fi a face ca se se substitue voința personală, voința națională. Înțelegu ori ce conflicte între ministri și Adunare, înțelegu ca unu ministeriu ce nasce din majoritatea Adunării se pôte s'o disolve: daru cându din împréjurări, ori care ar fi ele, se schimbă unu ministeriu care este eșit din majoritatea Adunării și vine unu altu ministeriu, atunci ministerulu celu nou, pînă ce nu aduce înaintea Camerei scrisorele se u parlamentară câștigată în facia Adunării. Etă daru că pozițiunea d-vostre astu-și este falsă în facia cu Adunarea.

Cea-a ce agraveză această situațiune nenorocită și mai multu este și altuceva: D-lor, nu este astu-și unu secretu pentru nimeni, celu pucinu pentru acei de dincolo de Milcov, este sciutu de toți, că acum șapte zile, și mai dinainte încă, ministerulu acesta a bătut la mai multe uși ca se-și găsească sucesori. D-nu Stefanu Golescu împreună cu d-nu Tiriachiu au chiamat la Galați, la telegrafu, pe d-nu Negri și a vorbitu cu d-sea. D-lor, acesta o scie toți, o mai repetu, o scie totu Galați, și eu nu facu aci de câtu a repetă cea-a ce sciți toți d-vostre. D. Golescu a făcutu apelu la d. Negri, arlă că situațiunea este forte

disperată, — și așia este, nu trebuie se ne facem iluziuni nici de cumu, — și i-a dîșu: vino de scapă țera, de seapă Unirea și Tronulu. D. Negri a primitu. Așia e d-le Golescu?

D. Președinte alu consiliulu. Nu toomal așia, nu în termenii acestia. D. Ministru de finanțe. Nu vâ intrupeți d-le, continuați; vâ vomu responde pe urmă.

D. M. Costache. Et bine, d-nu Negri, care a fostu până acum străin la luptele nostre, s'a fostu creduțu persoana cea mai competentă ca se pôte aduce o împăcare către diferitele partii din țera, ca astu-fel se se pôte scapa acea unire atât de scumpă pentru care am jertfitu toți atata. D. Negri a primitu oia se via la ministeriu, puind însă condițiunile se u cari s'au primitu de d. Golescu în totalu; domnulu Golescu însă a propus și d-lui uă condițiune. Ridică această cesiune, domnitoru, ce se arată că însuși ministerulu nu era convinsu de esistența sa parlamentară și că elu era gelosu de a căpata alți sucesori cari se se bucare de uă asemene pozițiune. Ce condițiune a pus d. Golescu? d. Golescu a dîșu domnulu Negri: primescu toate numai ouă singur condițiune, se primescu și pe d. I. Brătianu la ministerulu de interne. D. Negri a dîșu, nu, nu potu. A considerat condițiunea aceasta ca o stancă atât de mare, pentru ca se pôte realiza dorințele se u, pentru ca se pôte consolida unirea, în câtu nu s'a creduțu în stare, nu a creduțu că posedă puterea erolană ca se pôte pe umerii sei o petra atât de grea. Nu me preocupu acum a cerceta aci decât d. Negri trebuia se primască se u; aceasta este uă altă cesiune, și cari puțin ne importă. Cesiunea forte importantă pentru noi însă este că pe cându de uă parte vedem unu ministeriu care 'și caută sucesori, pe cea altă parte în ce pozițiune suntem noi? Camera aceasta, domnitoru, se află în stare de asedi, fiindu-că din toate părțile, ori în cotro te întorc, din toate colțurile țerei ese sgomotele, ferberile cele mai mari pentru disolvarea Adunării. Ce probe mai mari pentru acesta ca destituirile stranice ale domnulu Anton Arion și compania? Ce probe mai mari de câtu acesta că guvernulu voia prin ori-ce mesură ca reușescă în alegeri. Acum dera întreb uă avem uă se eșim, cându pe de uă parte ne aflăm în facia cu unu guvern uă cărui pozițiune este nelegitimată în facia cu Adunarea și cându pe de altă parte camera această este în suspensiune, fiindu-că d'asupra capulu ei plană decretulu de disolvare? În ce pozițiune ne aflăm noi cu unu ministeriu nedefinit, care nu e nici de treburi curente, nici de tranziție, dera care nu scim de unde vine și unde are se ne ducă, și cu uă cameră care plană ca o frunză pe d'asupra apelu? Intreb u influință, ce greutate, puteti se aveți în țera, d-vostre și noi, prin decisiunile nostre, cându pozițiunea noastră respectivă nu este bine definită, bine lămurită?

Domnitoru, am făcutu întrebările acestea nu cu intențiuni ostile ministerulu, nici de cumu, ci plecand de la acestu principiu; intr'unu statu constituționalu ca alu nostru, principiile parlamentare ceru ca noi se scim cine sunteți d-vostre, și ce mai putem, noi camera, se mai speram de la d-v. după câte scim din trecut. Etă motivele întrebării mele, și prin urmare d vostre cari nu sunteți, după cumu am mai dîșu, nici ministeriu de espediure de treburi, nici ministeriu de tranzițiune, nici eșit din majoritatea acestei camere, trebuie se ne spuneti cine sunteți, căci astu-fel, decât noi nu v'am face întrebarea acesta de acum, de la început, d-vostre aș sta pe locurile acelea, ne aș adăca la proiecte de felu de felu de credite, de drumuri de feru, de embaticari, și altele, noi am intra în lucrarea lor, am vota, și apoi negreșit că nu am mai avea dreptulu se vâ întrebăm de unde veniți.

Așa dera, fiindu-că astu-și în România ne aflăm suptu domnia princel-

pielor constituționale cele mai pure, pentru că aceste principii ne dă dreptul nouă ca să ne întrebăm oare suntem, ve rugăm ca să ne o spunem, pentru că apoi și noi se scim că trebuie să credem de d-văstră și ce trebuie să facem.

Uă voce. Veți așa? D. M. Costache. Negreșit domnilor, pentru ce se alergăm la mișlălocele indirecte? eu nu sunt pentru mișlălocele de aceea peșise, mie mi place să-mi exprim franc opiniunea mea, se spună curat ce-a ce voescu.

Nimic nu ve dă autoritatea parlamentară, constituțională de a amerința Adunarea acesta de a disolvare. Veți face-o? ați face un act de abuz, un act personal pe care dreptul constituțional vi-lu contesteză; (aplaude), v'asți conjura se nu alergați la asemenea mesuri, căci de și e lesne de a iscali decretul de a disolvare, d'era nu puteți ridica d-văstră pe umeri d-văstră consecințele acestui act. (aplansă repetate).

D'era am mai venit de astă dată în București, este ca se spun Domnitorului, căruia am jurat credință, adevărată stare a țerei, și d'era me voiți înturna, me voiți înturna cu conștiința împăcată că mi-am făcut datoria de Română.

Vă acum la cestiunea financiară. Eu d-lor, înțeleg această cestiune din punctul de vedere al expedițiilor a-facerilor. D'era d-ni ministri că n'au parale, n'au cu ce plăti „Monitorul” etc., se le dăm parale până ce domnelor ne vor dădu scrisorile d-lor de creanță.

Până atunci însă eu ve cer, — nu d'era cea de s'era care a cerut o onor. d. Ionescu, de și e în drept d-lui a o cere — d'era acesta când va veni cestiunea constituțională și ministril stabil, d'era nu călători ca d-văstră, (ilaritate), eu ve cer un singur lucru: în bugetul s'a votat 39 de milioane din acel împrumut împovărat Oppenheim pentru plata obligațiilor Statului; bine-voit, d-lor ministri, și d'era adunări dovădă că ați plătit 39 milioane din datoriile Statului cu acel împrumut împovărat, care, d'era s'a ratificat de Adunare, a fost moț cu s'era pentru acest scop de a scăpa de cea însemnată datorie flotantă; și atunci, când ne veți prezenta quitanțele de refuzarea acestor 39 milioane ve asigura că atunci Camera n'ar face greutate că de puțin de a ve înconvingea cea ce-i cereți acum.

Mă resumă d'era întrebându-ve: aveți o de gând d-văstră se veniți la Adunare în ziua de 15 Noembrie și se ne spuneți că, după regretabila retragere (regretabilă, acesta e uă frasă stereotipă, uă cestiune de curtenie către domnul Crețulescu; chiar eu când aș succede astă-ți d-lui Brătianu aș dice: după regretabila d-sale retragere. (ilaritate). Ne veți spune d'era atunci că după regretabila retragere a d-lui Crețulescu ou părere de reu ați primit pe d. Stefan Gulescu șef al cabinetului? D'era atunci vine rândul nostru. O să întrebăm, cine e d. Stefan Gulescu? Pe Crețulescu nu l'am resturnat noi, s'au retras, căci așa i au fost păcatele; d. Stefan Gulescu nu e de cât un intermediar între ministrul Crețulescu și majoritatea Camerei. Etă, d-lor, dacă voiți se fiți pe terémul constituțional cum trebuie se procedați. D'era însă voiți să ve puneți pe terémul lui 2 Mai, atunci disolvați Adunarea...

Uă voce. După cum ați făcut d-ta. D. M. Costache. Eu, d-lor, am disolvat Adunarea, însă am făcut atunci când am crezut că am dreptul; și apoi eu am fost ministru recunoscut de Cameră, și pe lângă acestea atunci ne aflam supt convențiune, nu era regimul constituțional pe care l'ați susținut d-v. cu ată ardore în timpul votării constituției! Astă-fel d'era ve făcui altă întrebare: d'era d-v. consimțiți a veni înaintea Camerei să spuneți cine sunteți? A doua întrebare este să spus d. ministru de finance d'era consimte să aducă Camerei dovădă că a eecutat partea cea mai esențială a votului iel, de a plăti obligațiile Statului din împrumutul Oppenheim; căci nă repetă, singurul argument pe care m'am înt-

meiatu votand acest împrumut, a fost a scăpa țera de datoria flotantă. D. Vice-președinte. D. ministru, voesce să răspundă astă-ți. D. Președintele alicousiliului. V'edă că d. M. Costache nu face de cât a pune cestiunea ministerială, noi o primim.

D. M. Costache. D-lor, ve rog să se depărtați din cugetele d-văstră ideea că eu am pus cestiune ministerială (ilaritate)... D. Ministru de finance. D'era ce ați pus?

D. M. Costache. Am pus cestiunea legitimității d-v. și d'era ve recunoșcați datori către Cameră a v'era rela programa d-v. a v'era arma, d'era ve recunoșcați ca un ministru eșit din majoritatea Camerei sau ca un ministru de tranziție? Astă-fel am pus eu cestiunea; cea ministerială a-tunei voiți pune-o, când va veni cestiunea constituțională.

D. ministru de finance. D-lor ori-ce ar voi se d'era acum onor. D. M. Costache, d-sa a pus cestiunea ministerială, în termenul cel mai absolut; și de aceea oar. prim ministru a d'era că o primim. Onor. D. M. Costache ne întrebă care ne e programa și d'era avem de gând se venim cu un mesaj la deschiderea sesiunii ordinare spre a ne arma? Mă mir însă cum d-nu M. Costache, care astă-ți se face apertorului cel mai infocat al regimului constituțional, — căci astă-ți oănd țera posedă pe deplin acest regim, speru că și d-sa se va fi convertit, speru că a părăsit ideile cele de mai înainte — d'era mă mir, d'era cum d-sa nu a studiat nici atăta regimul constituțional, ca se nu mai vie a ne face întrebarea d'era sesiunea ordinară a-ta se deschidă fără un mesaj.

Dupe aceea onor. D. M. Costache a d'era și a repetit că nu șie cine suntem și de unde venim. D'era, d-lor, aceste vorbe s'au învechit prea mult și s'au usat de tot; au fost alți timp și alte împrejurări în care ele s'au repetit prea des și au produs efectele lor; acum ar trebui a inventa altă ce-va mai nouă, d'era e vorba a face uă impresiune oăre-care.

Trecu acum la uă altă cestiune. Ministerul acesta, d-lor, ve este îndestul de cunoscut, îl cunosceți și pe d'era și pe programa sa. Din persoanele care îl compun astă-ți, D. Stefan Gulescu, Dimitrie Brătianu și eu suntem totu acea car am figurat în ministerul de a carul program a vorbit d. M. Costache. D. Stefan Gulescu a fost cel anteu înscăinat cu compunerea acelui minister, și din cauză de b'era a cedat d-lui C. Crețulescu. Ministerul acela însă s'a compus prin D. Stefan Gulescu cu D. C. Crețulescu. D. Gulescu nu este un junc care debută astă-ți, și nu putea se între într'un cabinet ca a cincea rotă la car; d'era a cedat președința d-lui Crețulescu, d-sa nu avea pentru acesta mai puțin val'ore, mai puțin greutate în minister. Cătu pentru noi cesti-ali, ne lăsăm pe a doua treptă sau pe a treia, însă fie bine încredințat d. Manolache că pe ori-ce treptă am fi, nu am fi primit a intra într'un ministru de a carul program a fi fost alta de cât aceea a convicțiunilor și a principiilor noastre. Așa d'era totu acea program a avem și astă-ți pe care am avatu-o când s'a format ministerul acela pe care d. Manolache Costache l'a recunoscut ca expresiune a majorității Adunării. D'era dupe toate acestea, pentru d-sa totu suntem necunoscuți, putea se accepte încă puțin d'era ce se v'edă d'era în mesajul de care se îngrijesc d-lor ă se fie ce-va eresit, dupe constituționalismul d-s'era de astă-ți; însă d-sa a fost mai nerăbdător și nu a putut mai mult se înabusecă a prinderea patriotismului d-s'era, dorința înfocată de a scăpa țera de la peire, aruncându-ne pe noi cu un moment mai curând dupe bancele ministeriale. D-sa vede țera pe marginea prăpastiei, unirea în pericol și voesce a o scăpa; noi nu vedem acestea, avem alte credințe; însă, d'era va fi astă-fel, ferice de țera că a găsit un salvator ca D. M. Costache (ilaritate).

Nu credi că d. Manolache Costache, care nu e un junc de ori, de vreme ce are o mare experiență, se se oărită a face o cestiune ministerială numai pe răspunderea și în numele d-sale, fără a fi organul unei partii; d'era nu me acceptam ca d-sa se nu compănescă mai bine efectul argumente-

lor și expresiunilor de care se servă, nu me acceptam ca d-sa se întreție Camera cu conversații cu acelea despre car a adus aminte, cu adunări din oteluri și altele asemenea. Nu șie ce are a face ministeru de astă-ți cu adunările din cutere ori cutare otel, sau cu programa cutărul său cutărui partii, și onor. d. Manolache Costache, care e atătu de constituțional și de parlamentar și totu de uă dată și atătu de conservator, trebuia se șie că un ministru când vine cu uă program oficial, acel ministru nu trebuie se fie organul unului partid, ci organul legii, al constituției (aplaude). Așa d'era, domnilor, fiind că și d-văstră șieți că uă interpelațiune ca se aibă cursul iei trebuie a se termina prin a propunere, apoi facă-se cea propunere și vom discuta aș cestiunea ministerială, căci nici uă dată nu vom primi pozițiunea aceea care voesce se ne oă facă d-lui; d'era d-lui are demnitătea d-s'era avem și noi una și nu vom primi nici uă dată asemenea situațiune.

D. M. Costache. Am spus din capul locului că nu fac cestiune ministeriale, prin urmare se nu se creă că acesta e ca uă retragere din cele ce am d'era plăt acum. De la început am declarat că cea-a ce voescu a provoca din partea acestui ministru, e numai uă simplă declarațiune, dacă voesce se nu se reguleze situațiunea sea parlamentară. Ei bine, din momentul când d. ministru ne-a d'era cum că la deschiderea sesiunii ordinare a se vie cu un mesaj, din acel moment am ramas satisfăcut; și dacă am mai adăgat cea a fost numai ca să-mi fac uă rezervă în numele meu propriu ca se nu se crează că în urma a oăre-car lucrări, m'am angajat cu d-văstră fără acel beneficiu de inventari. Iată d'era singurul scop al interpelațiunii mele. S'au cerut oăre-car lucrări urgente; ei bine, d. Costache și onor. Cameră chiar, a d'era se mergem în secțiune ca se votăm acele lucrări de urgență; prea bine, nici eu nu d'era altă-fel, însă nu voi eu prin acea participare la lucrări cu d-văstră se se d'era că m'am angajat libertatea mea de acțiune parlamentară în fața de un ministru de a carul existința constituțională nu o recunoscu. Iată d'era rezervă mea ș'acum ceru ca ministeriul se mi răspundă în privința întrebării financiare ce i am făcut.

D. Min. de Finance. Personală. D. M. Costache. Da, forte personală, mai cu s'era că abia sunt venit de ori dupe d'era și sunt încă neodihnit ca se încep lupta cu d-tră care stați aci pe loci. D. Președinte. Credu că incidentele aste terminate căci d. ministru a răspuns d-lui M. Costache că are se aducă un mesaj. Voc. Incidentul nu e terminat. D. Ministru de Finance. Eu nu mai răspund nimic; și de cea a am d'era: puneți cestiunea ministeriale, într'altă-fel nu avem se răspundem la nici una din câte a d'era onor. d. Man. Costache; ministerul nu crede că trebuie se se ocupe și guvernul și Camera numai ca se dea satisfacțiune personală onor. d. Manolache Costache (aplaude). Voiți se puneți cestiunea ministerială? suntem forte fericit căci vom și noi ca situațiunea se se limpedescă cu un minut mai înainte. Se pune la votu închiderea incidentului și se primesce.

Circularea d-lui ministru de Finance către d-nii prefecti și d-nii casieri generali. Domnule, Impediciunile ce se aduc fabricațiunii și circulațiunii beuturilor spiritose prin unele din dispozițiunile reglementului de aplicațiune alu legel din 20 Apriliu 1867, impediciuni cari mi-au fost semnalate din diferite părți, au atras cu atătu mai mult băgarea mea de s'era cu câtu legea din 20 Apriliu 1867, are de scop a atinge numai consumațiunea rakurilor, spiriturilor și berei, lăsând cu totul liberă fabricațiunea și comerțiul acestor articole.

M'am grăbit d'era a supune cestiunea onorabilului consiliu alu ministrilor, și a cere autorizațiunea d'era simplifica măsurile de privegere atătu în

privința fabricelor de beuturi spiritose pasibile de taxe, cât și în privința circulațiunii unor asemenea beuturi; onorabilul consiliu, prin rezoluțiunea pusă pe referatul meu No. 41,801, a decis ca pe d'era parte se se lase în nelucrare acele din dispozițiunile reglementului pentru aplicațiune legel din 20 Apriliu 1867, cari impun fabricanților și transportatorilor de beuturi, fără excepțiune obligațiunile neprivegute de lege, d'era pe de alta d'era se înlocui aceste dispozițiuni cu altele mai lesne de aplicat.

Deciziunea consiliului ministrilor primind uă înalte aprobare a Măriei S'era Domnitorului; am onore domnule prefectu, a ve invita ca îndată după primirea scrisorii de fața se lași înțelegere cu d. casieru pentru a face d'era se scuti fabricanții de beuturi în genere de îndeplinirea formalităților prescise prin paragraful III alu capitoulul II din reglementul de aplicațiune alu legel din 20 Apriliu 1867, cu excepțiunile următoare:

1. Fabricanții voru continua a fi obligați se înscințeze pe agenții de percepțiune ai beuturilor spiritose despre ridicarea ori cării cătăm de beuturi de la fabrică, cu indicațiune de către cine se face ridicarea și ce destinațiune au beuturile. Această înscințare se va cere totu în formula prescisa de art. 105 alu reglementului; pentru ridicare nu va mai fi însă necesitate de autorizațiune.

2. Fabricanții, pe răspunderea lor, nu voru vinde nici uă cătame de beuturi pentru consumațiune în comună pe teritoriul căria se afla fabrica mai înainte d'era se fi achitat taxele asupra acestei cătăm (art. 106).

În câtu pentru agenții de percepțiune, ei trebuiesc mai mult de câtu totu d'era se îndeplinescă datoria ce li se pune prin art. 104, d'era exercita uă privilegere permanentă asupra locurilor unde fabricanții depun beuturile lor, căci această privilegere este cu atătu mai necesară cu câtu fabricanții nu mai sunt ținuți a da comptu de întrebuințarea beuturilor produse de d'era. — Fabricile situate în mijlocul centrurilor de populațiune trebuiesc încongruate cu uă deosebire privegere, căci beuturile fabricate într'însele se potu forte lesne pune în consumațiune fără nici un control.

Acestea pentru fabricațiune. În privința circulațiunii ve indicu, ca dispozițiunile a căroru îndeplinire numai urmăz a se cere, pe acele cari facu obiectul art. 125, 126 și 129 alu reglementului. Este bine înțelesu, d-le... că, scatindu-se fabricanții și transportatorii de unele din dispozițiunile ce le erau puse prin reglementu, nu mai este locu la aplicațiune penalităților hotărte pentru neîndeplinirea acestor obligațiuni. Cele prescise prin scrisoarea de fața ve invit d-le a face se se îndeplinescă întocmai până la noui ordinu. Primiți, d-le, încredințarea consideratiunii mele. Ministru, I. C. Brătianu. No. 41,942, Octombro 30.

D-le Redactore alu zharului ROMANULU Am vețut d'era d'era f'era volantă suptu-scrisă de d. întreprindător alu șioselei Flămăndi-Hirlău sub titlul de: „Cestiunea șioselei Flămăndi-Hirlău și celor 6000 galbeni puși la dispozițiunea Măriei S'era” și fiind că în cea f'era se menționează de mai multe ori numele suptu-semnatului, ba chiar se face apelu la onorabilitatea mea, apoi nă mă pocu opri de a d'era cari deslușiri, cari voru servi a restabili adevărul faptelor în cea-a ce privește împrejurările celor 6000 galbeni. Pe cându cestiunea anchetei făcui la această șiosea era în desbaterea Consiliului lucrărilor publice, d-nu Brociner, s'a prezentat acasă la suptu-

serisul și m'a rugat a nu me lăsa induce în erore de inimicii d-s'era și alu ajuta pe câtu se pote în consiliu; la care i-am răspuns că eu nu av'erau nici un partu pris nici pentru nici contra și l'am asigurat că voi luca totu d'era cum imi va dicta conștiința și neuitându că sunt pus aci spre a apăra interesele Statului. Este adevăratu că d. Brociner în cea întrevedere nu mi-a făcutu nici măcaru cea mai mică alusiune la vr'unu daru se mituire.

Vr'au doue zile după această întrevedere d. Lazarini mi-a spus că i se propusese uă sumă de 6000 galbeni de către numitulu antreprenor spre a se împărți între d-sea, d. Boiarolu și mine și ved'era că suptu-scrisul luă această declarațiune ca uă glumă necred'era că a putut cine-va gădi că suntu cepabile se primesc vr'au mituire atătu eu cât și colegii mei; d-sea s'a retras d'era d'era că mi va demonstra că n'ar adevăru d. întreprindătoru a avut uă asemenea ideea de corupere.

Între adevăr, Duminică s'era, la 1 Octobro, d. Lazarini m'a invitat acasă la d-sea și fața fiind și d. Boiarolu mi-a aritat oferirea de 6000 galbeni în bonuri rurale și mandate ce i se dedese, m'a spus d-sea, spre a cumpăra tăcerea noastră în această afacere. Atunci spontan eu totu am otărfit, ca pe d'era parte se punem uă sumă la dispozițiune M. S. Domnitorului, d'era pe d'era se arităm toate împrejurările d-lui Ministru respectiv și se'i cerem consiliile d-s'era; și una și alta s'au și făcui a doua și chiar la 2 Octobro trecut.

Acesta fiind adevărul în această împrejurare, în cea-a ce me privește directu pe mine, am socotit de cuviință a le arita în publicu, pentru care ve rog se bine voiți a da locu acestor pucine rânduri în stimabilul d-văstră zharu.

Primiți, ve rog, d-le Redactore, etc. George I. Lahovari. București 31 Oct. 1867.

În ziua de St. Dimitru, P. S. S. Mitropolitul Primat alu României, a ținut următorul toast în Palatul Mitropoliei, în preșința Măriei-S'era Domnitorului și a înaltoror corpur ale Statului: „Cu ocaziunea serbării zilei onomastice a St. Dimitru, patronul cathedralei și alu țerei întregi, rog pe celu a totu Puternicu se conserve precioșele zile ale Măriei-S'era Domnitorului pentru prosperitatea bisericel noastre, ridicarea demnității clerului se și gloria națiunii române. „Se trăiască Maria Sea Carolu I!”

Maria Sea Domnitorului răspund'era la acestu toast a d'era: „Întu gloria bisericel române!”

Depeșă d-lui ministru alu cultelor și instrucțiunii publice către d. Rectore alu Universității din Iași. Domnule Rectore, La ocaziunea aniversării a VII-a și a patronului acelei Universități, suntu înscăinat din partea M. S. Domnitorului a'i ura progresu și prosperitate. Ministru, D. Gusti.

Răspunsul d-lor Profesori ai Universității din Iași către d-nu Ministru Cultelor și Instrucțiunii publice. Domnule ministru, Primind uă uă via plăcere depeșia telegrafică prin care ne faceți cunoscut bine-voit'orele urări ale Preșințatului nostru Domn pentru progresul și prosperitatea junimei noastre; institutul Universitariu, profesorii acestei Universități, vin și ve rog pre respectuosu ca din parte-le se aretați pre graciosul nostru Domnitoru, că totu au fost ad'era d'era de îngrijirea părintescă a Măriei S'era pentru prosperitatea și progresul acestui institut, fiind bine încredințat că aceste urări voru deveni în scurtu timp uă realizare pentru fericirea națiunii române. Se trăiască Maria Sea Carolu I!

I. Ciuva, Stefan Miclea, Petru Suciu, Stefan Sondrea, Alesandrescu G. Urechia, N. Culiuanu Melic, St. St. Emilian, C. Brinza, Kintescu și I. Carajani.

LUCRARI PUBLICE. Prin decretu cu data 20 Octombrie. Se aprobă instituirea pe lângă ministeriul agriculturii, comerțului și lucrării publice, a consiliului superioru permanent de comerț și industrie.

D. H. Vinterhalder, vice-președinte onorificu alu consiliului.

D-nii Mihailu Cogălniceanu, Ludovic Steege, C. A. Rosetti, T. Mehedintzeu, A. Vericeanu, N. Gherasim, C. Athanasiu și d. Theocharid, membri onorifici ai consiliului.

D. Ioan Moscu, actualulu șefu alu diviziunii de agricultură, și comerciului secretarū alu consiliului.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU COMUNEI BUCUREȘCI.

Sedința a LXXXVII, Mercuri 11 Oct.

(Urmare).

D. Buescu repetă condiționea ce a pus propunerii d-șale de a se reveni asupra reorganizațiunii cancelariei, dacă trebuința va cere a se reinființa bioulul suprimatū.

D. Raportatorū continue citirea Statutului personalulu serviciului internū alu Primăriei.

Partea Comptabilității.

1 comptabil cu lei 180 l. și 120 diurnă	
1 ajutorū cu — 110 — 76 —	
1 verificatorū — 110 — 76 —	
1 archivarū — 110 — 60 —	
2 copisti fără-care 74 — 38 —	

D. Primarū de ore ce e vorba de economiā și deorganizare propune stergerea verificatorulu sūu ajutorulu comptabilulu.

Sonsiliulu nu admite amendamentulu d-lui primarū. Partea comptabilității darū rămâne precumū s'a propusū de comisiune.

D. Raportatorū citește:

Casieria:

1 casierū cu 260 lei diurnă pe lună.	
1 ajutorū — 110 lei l. și 76 diurnă	
1 numerator 110 — — 40 —	

Consiliulu incuviințeză aceste alocațiuni.

D. Raportatorū citește:

Registratura.

1 Registrator cu lei 150 l. și 70 diurnă	
1 ajutorū — 80 — 40 —	

Consiliulu admite aceste alocațiuni.

D. Raportatorū citește:

Corpulul tehnicū.

1 Archivistū cu lei 440 l. și 220 diurnă pe lună.	
---	--

D. Petrescu propune a se reduce retribuțiunea acestu postu la lei 370 l. și 185 diurnă.

D. Iatropulu dice că serviciulu tehnicū în Comună este celū mai importantū din câte are ea, și ca se fiā bine dirigitū, ca se se pōtă face cumū trebuie lucrările publice în orașū, Comună are nevoiā de unū omū specialū și capabilū, și unū asemenea omū trebuie bine plătitū, cu atātū mai multū că lucrările ce vorū avē a face se înmulțescū din zi în zi.

D. Petrescu susține propunerea ce a făcutū dicēndū că arhitectulū, avēndū ună profesiune liberă, pōtă face și alte lucrări particulare cu plată.

D. Carada dice că unū capū alu serviciulu tehnicū municipalū trebuie a fi arhitectū și inginerū, și că, avēndū a face multe lucrări ale Comunēi, nu-l rămâne timpū a se ocupa și de altele particulare. Trebuie darū bine plătitū acestū postu ca se putemū avē într-insulū unū omū capabilū.

Se pune la votū amendamentulu d-lui Petrescu și se respinge, admitēndū-se cifra din proiectulu de budgetū.

D. Raportatorū citește:

2. Ingereri de clasa II pentru pavagie câte lei 330 l. și 130 diurnă pentru unul pe lună; pentru amēndou 660 l. și 260 diurnă.	
--	--

3. Ingereri de clasa III câte 1-1 260 l. și 110 diurnă, din cari 2 pentru	
---	--

pavage și unul pentru construcțiuni; pentru toți trei lei 780 l. și 330 diurnă pe lună.

3. Conducători de clasa I, din cari doi pentru construcțiuni și unul pentru pavagie, câte lei 180 l. și 115 diurnă, pentru toți trei lei 540 l. și 345 diurnă pe lună.

1. Conducătorū de clasa II pentru construcțiuni lei 150 l. și 70 diurnă pe lună.

1. Conducătorū empiricū lei 74 l. și 38 diurnă.

5. Pichieri câte lei 55 l. și 38 diurnă pentru toți 275 l. și 190 diurnă pe lună.

D. Primarū pune în vederea Consiliulu petițiunea inginerilor și conducătorilor, cerēndū a li se aloca ca în trecutū ună sumă pentru plata birjelorū cu cari facū cursele în orașū.

Se decide ca acēstā petițiune se se iea în considerațiune cāndū se va ajunge cu discutiunea la paragrafulu pentru plată de birji în trebuințele serviciulu comunel.

D. Lapati propune ca pentru serviciulu pichierilorū se se aloce în totale ună sumă annale de lei 6000 spre ase întrebunța în plata atatorū pichierū căl vorū fi trebuințosi în cursul anulu.

Consiliulu admite serviciulu tehnicū cu alocațiunile din proiectulu de budgetū și cu modificațiunea propusă de d. Lapati în privința pichierilorū.

D. Raportatorū citește:

Art. 2. Retribuțiunile serviciulu internū lei 42,120 după anexa No. 2.

Anexa No. 2. Serviciulu externū.

2. Advocați cu câte lei 200 l. pe lună.

D. Iatropulu e de opiniune a remānē unū avocatū, fiindū de ajunsū pentru câte procese are comuna, și adogă că, dacă procesele se vorū înmulți, atunci vorū recurge la alți avocați ca în trecutū.

D. Manolescu se unesce cu propunerea d-lui Iatropulu.

D. Primarū arētā că este trebuința de doi avocați spre a forma unū consiliū de consultațiune pentru comuna și a împărți între dēnșii procesele.

D. Manolescu nu împărtășesce opiniunea d-lui Primarū, căci oșebitū de unū avocatū plătitū, comuna mai are trei avocați între consiliarii sei, cari iarū pūtē servi la trebuința fără plată.

Se pune la votū amendamentulu d-lui Primarū, și nu se incuviințeză, admitēndū-se numai unū avocatū.

D. Petrescu propune pentru acestū postū lei 600 pe lună.

D. Manolescu propune lei 300.

Consiliulu admite cifra propusă de d. Manolescu.

D. Raportatorū citește:

1. Revisorū pentru buna ordine și poliția comunale cu lei 180 l. și 120 diurnă pe lună.

D. Petrescu dice că, ține foarte mult ca poliția comunale se dobēndēsc unū ascendentū mai mare și doresce ca funcțiunile ei se fie îndoite și întărite de pe câtū suntū astăzi în interesulū orașianilorū; că unū revisorū nu e destulū pentru unū orașū ca București. De aceea d-șea propune a se mai adogă unul sūu celū puciniū a se da revisorulu unū ajutorū.

D. Primarū susține propunerea d-lui Petrescu, arētāndū că, experiența ce a făcutū în administrațiunea comunel, la încredințatū despre neapēratā trebuința a unū poliții comunale mai întinse; darū fiindū că comuna nu dispune acumū de fonduri îndestaltōre spre a implini trebuința, de aceea a propune și d-șea a se înființa de la anulū viitorū celū puciniū unū alu doilea Revisorū.

D. Lapati nu admite propunerea, nu pentru că nu recunōșce necesitatea de ună poliție municipale mai întinsă, nu, ci pentru că unū alu doilea revisorū nu este destulū pentru îmbunătățirea serviciulu, după cumū cere trebuința; și fiindū că acumū nu putemū implini cumū se cuvine acēstā lipsă, d. Lapati

este de opiniune a se amāna realizarea dișei îmbunătățiri pînă cāndū comuna va avē mijlōce spre a înființa poliția comunale astū-felū precumū existe prin alte orașie ale Europei.

Se pune la votū amendamentulu d-lui Petrescu.

Consiliulu nu-lu admite, mātținēndū unū singurū postū de revisorū cu retribuțiunea propusă de comisiune.

D. Raportatorū citește:

5. Comisarū de administrațiune, câte unul de fiā care colōre a lei 110 l. și 60 diurnă unul pe lună; pentru toți lei 550 l. și 300 diurnă.

3 Comisarū de piețe, din cari unul pentru piețele Ghica și 24 Ianariū, altulū pentru Amza și Mogoșoia și celū d'alui treilea pentru Oborū, câte lei 110 l. și 60 diurnă pe lună; pentru toți trei lei 330 l. și 180 diurnă.

Consiliulu admite aceste alocațiuni.

D. raportatorū citește:

5. Perceptorū câte unul de fiā-care colōre a lei 110 l. și 76 diurnă pe lună; pentru toți lei 550 l. și 380 diurnă.

D. Serrurie aduce aminte consiliulu că într-una din ședințele sēle trecute s'a făcutū de unul din consiliarii propunerea ca perceptorilorū comunali se li se dē în locū de lei, ună remisă pentru sumele ce vorū implini precumū se dă perceptorilorū tesaurulu publicū.

D. Manolescu este de opiniune de a se regula și plata perceptorilorū comunel după cumū s'a regulat a perceptorilorū ministeriulu financiarū, pentru că, după informațiunile ce a luatū acēstā nouș dispozițiune produce cele mai norocite rezultate în încasarea veniturilorū Statulu.

D. Lapati observă că propunerea făcutā mai nainte în consiliū în acēstā privința s'a desbătutū și s'a amānat pînă ce se va da consiliulu informațiuni exacte despre sumele ce are a implini fiā-care din perceptorilū comunali, spre a se sci ce cifră se li se fixeze ca remisă, așa în cātū se nu aibā unil unū profitū mai mare de cātū ar merita serviciulu, lorū, ērā alții se primēsca ună plată mai puciniū chiar de cātū au astăzi, ceea-ca ar face a nu se găsi omeni cari se primēsca ună asemenea însărcinare pentru colorile în cari ar fi puciniū banl de implinitū.

Pentru acēstā considerațiune, d. Lapati, propune a se vota pentru retribuțiunea perceptorilorū cifra din proiectulu de budgetū, remāindū a se regula plata lorū în altū modū în urmă, căci este destulū timpū pînă la 1 Ianariū viitorū, de cāndū se va pune în execuțiune nouș budgetū.

Consiliulu admite pentru perceptori alocațiunea din proiectulu de budgetū.

D. raportatorū citește:

1 capū alū biuroutul atagatū la prefectura poliției pentru darea biletelorū de legitimațiune și de vite, lei 110 l. și 60 diurnă pe lună.

1 comisarū la tăierea vitelorū cu lei 40 l. și 40 diurnă.

3 cantonieri pentru șosele Spirea, Notagiulū și St. Elefteriu câte lei 30 l. și 15 diurnă pe lună; pentru toți trei 90 l. și 45 diurnă.

1 magasierū la Colintina însărcinatū și cu supraveghierea serviciulu exterminării canitorū vagabondū cu lei 60 l. și 30 diurnă pe lună.

1 magasierū la casarma-vechiā lei 30 l. și 15 diurnă.

Consiliulu admite aceste alocațiuni.

D. raportatorū citește:

Art. 3. Retribuțiunile serviciulu su balternū lei 29,664 după anexa cu No. 3. Anexa No. 3.

1 intendentū alū primariei cu lei 110 l. și 60 diurnă pe lună. — Se admite.

1 capū alū dorobanților cu lei 110 l. și 76 diurnă pe lună. — Se admite.

D. Lapati dice că unulū dintre dorobanții călăreși face de mai multū timpū funcțiunea de ajutorū alu tistulu.

capulū dorobanților, cāndū acēstā lipsesce din impregiurări. De aceea d. Lapati propune ca se se dē acestul dorobanțū titlulū de ajutoriū alu tistulu și se i se adogoe retribuțiunea.

D. Raportatorū declarā că comisiunea bugetariā admite propunerea d-lui Lapati și este de opiniune a se aloca ca retribuțiune acestul impiegatū lei 76 l. și 26 diurnă pe lună.

Consiliulu incuviințeză propunerea d-lui Lapati și retribuțiunea propusă de comisiune pentru acestū postū.

D. Raportatorū citește:

2 ușieri a lei 40 l. și 15 diurnă pe lună; pentru amēndou lei 80 l. și 30 diurnă.

Se admite.

2 rindai a lei 30 l. și 15 diurnă pe lună; pentru amēndou lei 60 l. și 30 diurnă. — Se admite.

10 dorobanți călăreși a lei 55 l. și 27 diurnă pe lună; pentru toți lei 550 l. și 270 diurnă. — Se admite.

19 dorobanți pedestri a lei 37 l. și 15 diurnă; pentru toți lei 703 l. și 285 diurnă pe lună. — Se admite.

D. Raportatorū citește:

§. III. Art. 1. Pensiuni funcționarilorū pentru serviciulu ce au făcutū Comunel, lei 10,922, dupe anexa No. 4.

Se admite.

D. Raportatorū citește:

Statulū personalulu serviciulu sanitarū alū Comunel.

1 Medicū-șefū cu lei 400 l. și 40 diurnă pe lună.

D. Manolescu voiesce a sci mai întēiū dacă acestū postū este necesariū și ce atribuțiuni are.

D. Iatropulu dice că postulū este necesariū și arētā atribuțiunile sēle.

D. Lapati recunōșce și d-lui necesitatea de acestū postū; propune însă a i se aloca ca l. și lei 370 iar restulū de lei 70 ca diurnă pe lună.

D. Manolescu propune 300 lei l. și 76 diurnă.

Consiliulu nu incuviințeză acēstā propunere.

D. Raportatorū propune din partea comisiunii bugetariēi lei 300 l. și 400 diurnă.

Consiliulu admite aceste cifre.

D. Raportatorū citește:

5 Medici de colorū a lei 270 l. și 40 diurnă pe lună.

D. Lapati dice a se lăsa votarea cifrelū retribuțiunii acestorū medicū de colorū la urmă, fiindū că d-șea voiesce a propune desființarea posturilorū de medicū verificatori ai morții, a cărorū însărcinarea se se dea medicilorū de colorū, adogēndū-se câte ună sumă la retribuțiunea acestora pentru timpulū mai multū ce vorū da serviciulu și pentru plata birjiū cu care se vorū duce a face verificatiunea morților.

D. Lapati terminā făcēndū acēstā propunere.

D. Iatropulu dice că înființarea posturilorū de medicū verificatori este făcutā în conformitate cu noulū codice civilū, care prescrie ca oficerii stării civile se nu permită înmormēntarea nici unū cadavru omenescu decātū numai dupe ce-lū vorū vedea împreună cu unū medicū, care se constate că individulū declaratū că a încetatū din viață, este în adevēru mortū. Scopulū cu care legiutorulū a prescrișū vizitarea cadaverilorū de omeni de către medicū, adogă d. Iatropulu, este că, nu numai se nu se înmormēnteze nici ună ființă omenescă fără a fi în adevēru încetatā din viață, dar se se descopere și crimele, spre a nu remānea nepedepesite cāndū mōrtea va fi cauzatā prin violențe din partea altora. Afără de acestea, verificatiunea morții are și unū interesū statisticū spre a se cunōșce maladiile din cari morū mai multū omeni și a se propune de omeni de știință mijlōce pentru împucinarea acestorū maladii. Dacă orașinulū București arū avea tōte strada sēle pavate, atunci, opservă d.

Iatropulu, ar admite și d-lui desființarea posturilorū de medicū verificatori și trecerea acestorū sarcine asupra medicilorū de colorū; în starea însă în care se aflā actualmente orașulū nostru, a se face acēstā ar fi a se renunța la serviciulū verificării morții, căci mediculū de colorū nu atātea lucrări de făcutū, încātū nu le-ar prisosi timpulū spre a da verificării morții câte cinci pînă la 6 ore pe zi în cari actuali medicū verificatori abiași pōtū implini datoria āmblandū prin norōie în timpulū de iernă.

D. Petrescu dice că nimeni dintre consiliarii n'a propusū desființarea serviciulu verificării morții; costiunea este numai de a sci dacă mediculū de colorū pōtū face și acestū serviciū. D. Petrescu susține că-lū pōtū face dacă vorū voi a se ocupa seriosū de implinirea datoriilorū d-lorū, mai cūșemā cāndū se scie că populațiunea nōstrā nefiindū așa de mare ca a altorū orașie din străinătate, nu morū aci ca acolo câte 20—50 omeni pe zi într'ună circumscripțiune, spre a fi necesitate de medicū însărcinatū numai cu verificatiunea morții. D. Petrescu terminā dicēndū că, dacă desființămū serviciu interne necesariū spre a face economi, cu atātū mai multū cuvintū trebuie a suprima nisce posturi ce nu suntū neapēratū trebuințose.

D. Manolescu dice că alocațiunile d-lui Iatropulu nu l'au convinsū despre necesitatea acestorū posturi. Sciū, continue d. Manolescu, scū ce facū mediculū de colorū și mediculū verificatori; cunōșcū mediculū verificatori cari mai au câte alte trei patru posturi. Cum ar pūtē unū medicū verificatorū se aibā atātea funcțiuni dacā postulū sēu de la comună e așa de greū, cumū dice d. Iatropulu? Susține dar a se desființa posturile de medicū verificatori și a se da sarcina lorū la cel de colorū cu unū adaosū la diurnă pentru colorile multū întinse.

D. Carada, în considerațiunea arētărilor d-lui Iatropulu, care e specialū și care a fostū medicū de colōre și a ocupatū și postulū de medicū șefū în comună, propune unū termenū mejiū, adică funcțiunile de medicū verificatori se se întrunēsca cu serviciulu vaccinării, care e mai puciniū imponderatū de cātū alū medicilorū de colorū, ridicāndū-se numărulū acestora, de la unulū și trei ajutorū, la unulū de fiā-care colōre.

D. Lapati nu admite propunerea, căci s'ar compromite vaccinarea, fiindū că mediculū nu mergū prin casele cetățenilorū se vacineze ei înșiși, ci trāmitū pe ajutoarele lorū, cari desființāndū-se, după propunerea d-lui Carada, serviciulū vaccinării ar fi cași nulū.

După ore-cari discutiuni, se pune la votū amendamentulu d-lui Carada.

Consiliulu nu l'ū admitd.

Se pune la votū propunerea d-lorū Lapati și Manolescu pentru trecerea funcțiunilorū de verificatori ai morții asupra medicilorū de colorū.

Consiliulu în majoritate, incuviințeză acēstā propunere.

D. Lapati propune pentru mediculū de colorū cu sarcina ce li s'a adogita lei 280 l. și 100 diurnă pe lună.

Consiliulu în majoritate admite propunerea.

1 medicū vaccinatorū cu lei 260 l. și pe lună.

3 ajutorū ale acestuia câte lei 95 l. și pe lună; pentru toți lei 285.

D. Gr. Serrurie propune desființarea postulu de medicū vaccinatorū și înlocuirea lui prin câte unū ajutorū pe lângă mediculū de colorū.

D. Lapati e de opiniune a remānea serviciulu așa cumū existe, căci d-nu Dr. Iatropulu, 'i-a spusū cumū că est-timpū, acestū serviciū a datū rezultate multămitōre.

Se pune la votū amendamentulu d-lui Serrurie, și nu se admite.

Se pune la votū mātținerea posturilorū de medicū vaccinatorū și trei ajutorū ale sēle cu retribuțiunile din proiectulu de budgetū.

Consiliulu în majoritate incuviințeză.

D. Gr. Serrurie votēzā contra.

Sedința se ridicā la 5 jum. ore, anunțāndū-se cea viitorū pe māne sērā de la 7 jum. ore înainte,

BIBLIOGRAFIE.

CALENDARU

pe

Viseotul anu 1868,

și intitulat scola de distracțiune pentru ori ce clasă a societății a eșit acum de sub-tipar, și se află de vânzare la toate Librăriile.

DOCTORUL SELIGMANN

locuiește actualu, strada Carolu I, No. 24, și ordonă de la căsurile 12 pînă la 1, dupe amiază.

DOCTOR OBEDENARU

Are onore a face cunoscutu clientelei seie că

s'a mutat în calea Mogoșei No. 52, peste drum de hanu Crețulescu.

No. 602. 4-24.

ANUNCIU. D-nu IANCU BOATEZ ANGHEL și Doina LUISA LEVRA, cu multă părere de reu facu cunoscutu tuturor Domnilor și Doinelor, cari au primit bilete de invitațiune pentru a asista la celebrarea cununiilor lor Joui la 2 Noembre curentu; că o asemenea celebrare, din cauză de bolă ne-așteptată, s'a amânâtă pînă altă dată.

ANUNCIU. Desfacerea Magasiu cu lemne de ceru cu prețu eften în strada dionisie No. 66, în rîndul fosta Comisiei de galben.

DE ARENDAT. Moșia mea Grebanu, cu toate truparile ei, din districtu Rimnicu-Saratu, departe de două poste de Buzeu, două de Focșani, patru de Brăila, în ptele orașului Rimnicu-Saratu întindere aprăpe de 10,000 pogone arabile fi-nă și islaz, afară de perimetrile locuitorilor și afară de Circa de 1800 pogone islaz, ce se pte da în păduri din cele d'întiu deja sunt arate și semănate aprăpe 500 pogone pe seama proprietății; Acestă moșie se dă cu arenda de la 8-tu Gheorghie viitoru 1868, pe 3-5 ani se 7 ani.

Totu pe acestă moșie se află și un pădure de 1600 pogone aprăpe din care 200 pogone de chirceța stejaru de etate reate 100 ani, ertu restul de totu felulu de lemne în etate de 20-30 ani se dă în tă-

ere. Atătu pentru moșie cătu și pentru pădure, s'au mără în orașul Buzeu pe moșia Simileșca, numită mără Sufulesi se dă cu rendă chiar de la 1. Ghenarie 1868, se va ține licitațiune duminica la 19 Noembre viitoru. Doritorii se potu adresa în casa sub-scrieului, strada Colții No. 29 de la 10 înainte, pentru a concura, asemenea potu veni în Tote țilele la orele susu arătate spre a vedea condițiunile moșiei păduri ș'ale morii Grigorie Sufu.

DE ARENDAT. Moșia Lipovășu Zlătarenca uă oră departe de Bucuresci; d'acumu se ă de la St. Gheorghie uă 100 pogone semănate, și Hanu cu Brătără.

DE VINDARE. Casele mele din Mah. Scaunelor, strada Scaun-

nelor No. 11, (în cari locuiesc d. I. Fălcioianu), cu totu loculu lor, cătu se află împrejmuitu de țid, Doritorii se potu adresa la Socru-meu D.I. Duculescu, (strada Bibescu-Vodă, No. 5, care încă de la plecare mea în străinătate este lasat, formale, procuratore alu intereselor mele.

D. IOANNESCO. No. 605. 3-64. Torino.

DE VINDARE. Moșia mea Cioproșu se ă Roșei din districtulu Ialomița în depărtare aprăpe de 20 minute de orașulu Călărași pe marginea Dunărel, se vinde în totulu sa în părți. Doritorii se voru adresa la sub-semnatulu Strada Știrboi Vodă No. 9 din dosulu Pasagiului spre a se informa despre condițiunile și despre prețulu ei.

Sultana Crețeanu. No. 538. 24-24.

DE VINDARE. Locu, Casile și Grădina din nlița colții, două locuri în Turnu Măgurele, două vil (aprosimativ 40 pogone) în Dragășani. Doritorii se voru adresa la Sub-Semnatulu proprietaru în toate țilele între orle 9-10 dimineața calea Mogoșei No. 118.

NB. Se primește dreptu plătu și obligațiuni Rurale. A. T. Zisso. No. 590. 3-7.

DE INCHIRIATU, unu grajdii și șopronu de țid, cu toate depindețele, Strada Mintuleșca No. 4. No. 604. 3-24.

SUB-SEMNTATULU are onore d'ă anuncia că ȘCOLA DE SCRIMA și GIMNASTICA se ă mutat pentru ti apulu de ertă în casele D-nel Marghilița Manu, pe podulu Mogoșei vis-à-vis de Episcopie. Orele d'exerciții sunt: Dimineața de la 8-12, No. 579. 6-24.

se ă de la 6-9 în toate țilele. Prețu 1 galb. pe lună. G. Mocănu.

UNU tinaru cunoscutoru de Agricultură vineose a intra la vro Moșie; D-nii care voru avea lipsa de unu asemenea omu, se se adreseze la Redacțiunea jurnalulu. No. 599. 24.

UN ALBION-PRESU TIPOGRAFICU, se află de vânzare. Doritorii se voru adresa la proprietaru ei ce se ă în casele repaș satulu Professore Genilie, vis-à-vis de Ospelulu Steriad, dimineața de la orele 8 pînă la 9.

UN Apartamentu din casele D. Andreu Veluda din suburbia Lucaei Strada Labirintu, cu 5 odăi cuhnice, odaie de slugi, și pivniță sunt de închiriat de la Sf. Dimitrie viitoru. No. 579. 6-24.

OBLIGAȚIUNI ȘI CUPOANE RURALE

precum: și ori-ce alte efecte ale Statulu, cumperă și vinde D. Em. Farchy strada lipșani Hanu cu teiu No. 25. No. 597. 30-34.

BURSA VIENAI.

8 Noembrie.	Fl. Kb.
Metalice	57 40
Naționale	59 40
Lose	66 40
Creditulu	88 —
Acțiunile băncei	686 —
London	179 60
Argintu	123 90
Argintu în Mărfuri	122 —
Ducași	5 91

MISCARILE PORTULUI BRĂILEI 26 OCTOMB. ȘI GALAȚI 9 OCTO. 1867.

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA.	GALAȚI.	CORĂBIE ȘI VAPORU.	BR.	GAL.
Grău ciacără calitatea I-ă, chila cite lei.	385-345		Corăbii sosite încăcate	8	3
" " " " " " "	310-320		" " " " " " " " "	12	7
" " " " " " " " "	290-300	255-295	" " " " " " " " "	25	5
" " " " " " " " "			" " " " " " " " "	8	1
" " " " " " " " "			" " " " " " " " "	2	1
Secara	220-230	206-—	Vapore sosite	2	1
Porumbu	145-150	182-—	" " " " " " " " "		
Orđu			Șlepuru pornite la Sulina încăcate		
Ovăđu					
Meiđu					
Rapița					

SPAȚIOSULU HOTEL DE ATENA

Sub-semnatulu antreprenar alu Hotelulu Atena, ce i se țica mai nainte (hanulu Cernica) situat în strada țirgu d'afară, recomadă onor. publicu atătu curățenia și mobilele camerilor precum și produse îndestulătoare pentru furajulu calilor, mîncările și bănturile cele mai bune, unu serviciu prompt, și toate acestea cu prețurile cele mai moderate, No. 476. 30-24. Antrepr. I. Marinescu.

IOAN ANGHELESCU Furnisorulu Curții.

UNT DE RAPITA PENTRU SALOANE RAFINATU DE 2 ORI ȘI PREȚU NUMAI DE 4 LEI OCAUA

SOSIRE NECONTENTITA DE MĂRFURI NOI DE SPECIALITATEA MEA ȘI TREBUINCIOASE CESEI

UNU MARE ASORTIMENTU DE: VINURI de BORDEAUX albe și roșii, CHAMPAGNII de mai multe calități și CHAMPAGNII pentru Dame. VINURI de MADERA, MALAGA și CHERV, precum și VINURI UN-GURESU cu ocaua, VIN de BORDEAUX cu ocaua. APE MINERALE, UNT de LEMNURI diferite calități, CERUEALA pentru scânduri făcută gata, etc.

Zahar, Cafele, Ceaiuri și Romuri de diferite calități și cu precuirile cele mai scădute — Luminări de Stearin de toate mărimile și cu precuirile cele mai scădute

Calea Mogoșei visavis de Palatul Domnesu în colțiu.

DE INCHIRIATU

Casa cea nouă din Strada Rotaru, Batiste, a D-lui I. Popovici ingineru. Două etajuri, 18 camere, grajdă de 6 cai, șiopronu de 5 trăsuri, curte pavată, puțu în curte, baie grădiniță, etc.

A se adresa la D. Dim. Bilcescu ce locuiesc alături, se ă la proprietariu, Strada Belvedere No. 31.

PASTILEȘ DIGESTIVE

DE LACTATE DE SOUDE ȘI DE MAGNESIE DE BURIN DU BUISSON

PASTILEȘ DIGESTIVE DE LACTATU DE SODĂ ȘI DE MAGNESIA DE BURIN DU BUISSON

Pharmacistu laureatulu de la Academia imperială de Medicină din Paris.

Acestu excellent medicamentu este prescris de cel mai din te medic din Franca în contra derangementulu de funcțiuni digestive ale stomaculu și ale intestinulu adica: Gastrită, Gastralgia, digestiune lungă laborioasă sau durerosă, rigială și flaturile stomaculu și ale intestinulu, vârsare dupa cină, inapitență și slăbirea corpulu, Gălbănarea și maladii le ficatulu și ale rânichilor.

Depoult generalu în Bucuresci, în farmacia D. Adolf Plecker, la Cerbulu de aur peste drum de Passagiulu Român.

SIROP DE QUINQUINA-FERRUGINEUX DE GRIMAULT & C^{IE}

SIROPULU DE QUINQUINA FERUGINOSU DE GRIMAULT ȘI C^{IE}

Pharmacistu A. S. I. Prinșulu Napoleon în Paris.

Acestu (siropu) medicamentu nou care se presintă în trua formă limpede, plăcută d'untu gustu delicios, reunind asociațiunea a două substanțe cele mai estimate din materia medicală, a seră quinquina unu medicamentu excellentu tonicu, și ferulu unu elementu principalu alu sângelui nostru.

Siropulu de quinquina feruginosă se aplică în celu mai bunu succesu, în toate casurile unde este trebuința a reconstituți sângelui, și a reda corpulu principile seale alterate, sau perdate. Palidele coloru la tinerele damicelle anemice și delicate, disparu forte lesne și rapidu supțu influența acestel excellentel preparatiunel care ușură dezvoltarea pubertății la ale mai înalte trepte. Suppresțiunea sau irregularitatea menstruațiunei, relele stomaculu, perderea apetenței, digestiunile încete sau penibile, lymphatismulu, sărăcimea de sânge scrophulile, convalescența friginilor grave sau pernicioșe, sunt numai de cătu tîmduite, sau modificate prin siropulu de quinquina feruginosă care este prescris de către elitatea de medic din lumer intrăgă.

Veți analyzele făcute de cel mai dînt chimist din Viena și Paris.

Depoult generalu în Bucuresci la D. Adolf Plecker, peste drum de Passagiulu Român, în farmacia la Cerbulu de aur; în Iassy, von Konya.

GUARANA

Preparațiune a Farmaciștilor E. A. I. Prinșulu Napoleon.

GRIMAULT ȘI C^{IE}, DIN PARIS.

Acesta substanța vegetală, originară din Brazilia, este utilizată în Franca în cel mai mare succes în contra: Dureri de Cap, Migrena, și dureri nervoase a Capulu.

Ea se vinde în cutii, avind în care cite 42 paquete de prafuri, și înțoita de cite un prospect în se explică cipul și modul intrabuiniării.

Depoult generalu în Bucuresci, în farmacia D. Adolf Plecker, la Cerbulu de aur peste drum de Passagiulu Român.

DE INCHIRIATU. Uă odăe mobilată, strada biserica Eni No. 1.

ANUNCIU. Suptu-semnatulu face cunoscutu că de va avea cineva trebuință de banu cu modu de împrumutare cu emanetă mișcătoru se ă achita mandatu de sume potrivite, DD. aspiranți se se adreseze la Domiciliulu meu de la orele 8 pînă la 10 dimineața. Colore verde, suburbia Popa-tatu, strada Popa-tatu, No. 37. alu casei.

G. D. Calangiu. No. 573. 6-24.

PODULU de la CALUGARENII din drumulu Giurgiu se arendă de acum. Doritorii se vor adresa la Administrațiunea țiarulu Romănilu în pasagi.

SCOLA PREPARATORE PENTRU BACALAUREATU!

Direcțiunea acestei Școle are onore a anunța că de la 1 Noembre viitor, va începe cursurile seie, totu cu condițiunile de anulu trecut, adică cu trei galbeni pe lună plătiți înainte.

Totu d'una dată face, cu plăcere cunoscutu, că a obținut, pentru anulu acesta și concursulu D-lui Emanoilu Bacalogu, profesoare la Facultatea de științe.

Pînă la epoca susu citată, se facu inscripțiunile la D-nu Dometru Petrescu, strada Rotaru No. 2, lângă biserica Oțetării, de la 8-12 dimineața, și de la 3-6 după amiază.

ANUNCIU

Directiunea societății c. r. pr.

AZIENDA ASSIGURATRICE DIN TRESTIE

Are onore a aduce la cunoscința generală că în loculu decedatulu D-nu la-cob Loebel a numit și imputernicit pe

DOMNU ADOLF WEINBERG

CA AGINTE GENERALU ALU ACESTEI SOCIETAȚI PENTRU ROMANIA.

Trieste 18 Septembrie 1867.

Directiunea societății c. r. pr. Azienda Assiuratrice.

Sub-scrieulu fiindu onorat cu reprezentațiunea acestei societăți pentru România, care în timpu de 44 ANI a scitutu prin uă manipulațiune exemplară și uă procedare dreptă în plata pagubilor și căscice stima și încrederea EUROPEI INTREGI se recomadă onor. Publicu pentru toate afacerile de resortulu asigurărilor.

Aginte Generalu: **ADOLF WEINBERG.** 522.

PENSIONATU DE DEMOASELE.

Se va deschide de la Sf. Dumitru Podu Beiliculu No. 51. Se va preda lecțiun de limba Francesă, Germană, Romană, și Grecă; asemenea și Italiană și Englesă dupe cererea păriților. Studiile se vor preda cu o metodă nouă și forte ușoră, musica de Piano și lucruri de mină.

Orele recreații voru fi întrebunțate pentru Gimnastică.

No. 340. 3-74. Directrice Josephine Croter.

DE VÂNDARE

EN GROS 500 STÂNJ. LEMNE

TAETE GATA CALITATEA CEA MAI BUNA,

la Moșia Frunđănesci Județulu Ilfovu Plasa Dîmbovița uă poștă depărtare de Bucuresci.

Doritorii se voru adresa la frații Frunđănesci Strada Gabroveni No. 27 de la orele 9-11 de dimineața și de la 3-6 se ă.

No. 576. 204

ANUNCIU

Directiunea societății c. r. pr.

AZIENDA ASSIGURATRICE DIN TRESTIE

Are onore a aduce la cunoscința generală că în loculu decedatulu D-nu la-cob Loebel a numit și imputernicit pe

DOMNU ADOLF WEINBERG

CA AGINTE GENERALU ALU ACESTEI SOCIETAȚI PENTRU ROMANIA.

Trieste 18 Septembrie 1867.

Directiunea societății c. r. pr. Azienda Assiuratrice.

Sub-scrieulu fiindu onorat cu reprezentațiunea acestei societăți pentru România, care în timpu de 44 ANI a scitutu prin uă manipulațiune exemplară și uă procedare dreptă în plata pagubilor și căscice stima și încrederea EUROPEI INTREGI se recomadă onor. Publicu pentru toate afacerile de resortulu asigurărilor.

Aginte Generalu: **ADOLF WEINBERG.** 522.

BIBLIOGRAFIA

In (urându va apărea de sub-tipar Gramatica română a D-lui Maxim, corectă și adansă.

— A apărut de sub-tipar cartea de răgăciune a Israeliților în limba sacră cu traducțiune română, tipărită prin mijlocirea Comitetulu alu templulu corală din Bucuresci, Traducțiunea exactă, edițiunea și cartonarea elegante.

LIBRARIA N. C. POPPER

(Str. Germană hotelu nou a d-lui Anghelovici, No. 2, față cu strada Șelari.) No. 603. 3-34.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE AL COMPANIEI PENTRU ESPLOATĂ ȘI SI COMERCII DE PECURA.

Sunt rugați D-nii Acționari ai Companiei cari n'au făcutu cel d'antăiu versământu se Line-voescă alu face pînă la finele lunei curente Octobere.

Asemene sunt rugați D-nii Acționari atătu cei de categoria de mai susu, cătu și toți cei-1-ai cari au efectuat deja cel d'antăiu versământu a efectua și pe cel d'altu doilea totu în termenulu mai susu țis.

Responsundera baniloru pentru aceste două versămte se va face către D-nu Anton Guđu, unulu din Membrii Consiliulu de administrațiune, care a primitu această însărcinare provisoriu pînă la intrunirea adunării generale.

Versămtele se facu către D-nu Guđu la cancelaria Companiei strada Vestei No. 13, casa Iacovenco, în toate țilele de lucru de la 12-4 ore după amiază.

Președintele Consiliulu de administrațiune Graf CAROL ROSSETTI